


„Ez volt rendesen a kóborlásaim végcélja. Fél nap oda, fél nap vissza, délben tüzet rakni targallyból  

a szikla lonkáján, pirított kenyérrel, szalonnával fejedelmi lakomát csapni, s aztán kiülve a  

szédületes szikla párkányára, megküzdeni a lehetetlen (nekem lehetetlen) festői feladattal. Lábam  

alatt, az előtérben, a bükkfák koronáiból alkotott sötétség, s ahol ez végződik, egy mosolygó zúg,  

közepén a kis Tardona füstölgő kéményű, elszórt házikóival, körülvéve sárguló szőlőkertek kockáitól,  

zöld vetések csíkjaitól tarkálló dombokkal, melyek fölött a Bükköt folytató kormos-zöld hegyek  

emelkednek elő…” [Jókai Mór: Tengerszemű hölgy]

Az 1848/49-es szabadságharc bukása után Tardonán, Csányi Benjámin házában lelt menedékre a 

megtorlás elől menekülő Jókai Mór (1825–1904. „Egész hadművelet kellett ahhoz, Világosvártól  

eljutni odáig, ahol a világnak nincsen szája. (…) Valóságos kis odyssea volt az odáig eljutás.” Írta 

később maga Jókai A tengerszemű hölgyben. Az író négy hónapig bujdokolt a Borsod megyei kicsiny 

faluban, ahol a szájhagyomány szerint naponta megette az Örvény kő –Tardona távot. E néhány hónap 

után felesége, Laborfalvi Róza által szerzett menlevél segítségével térhetett csak vissza a fővárosba. 

Jókai Tardonán tartózkodásának a település egy régi, XIX. századi épületében, állítottak emléket, és 

lelkesen ápolják Jókai helyi kultuszát. Identitástudatukat máig meghatározza a „Gyertek Tardonára 

emberséget tanulni!" büszkesége.

Szintén a megemlékezést szolgálja az 1973-tól minden évben megrendezésre kerülő Jókai Mór 

Emléktúra, amit igyekeznek március 15-e után megrendezni, ezzel is tisztelegve a magyar forradalom 

és szabadságharc emléke előtt. A túrázók – a hagyományokhoz hűen – a Jókai Emlékháztól indulva a 

Harica-patak völgyében lévő Farkas-gödör érintésével jutnak fel a 773 m magas Örvénykőre a Jókai 

Mór Emlékműhöz. A gyalogmenet a tapasztalatlan túrázók számára is teljesíthető útvonalon zajlik, 

melyet egyedi, kizárólag erre az alkalomra használt jelzéssel látnak el a rendezvény időtartamára, s e 

mentén érik el a résztvevők a végállomást, Szentléleket. 

A túra távja oda kb 12,5 km, vissza irányban 6 km.

A játékosok különböző ügyességi, műveltségi feladatok megoldásával, egymással versengve érik el a 

kitűzött célt. A túra legjobban teljesítő csapata egy ajándékcsomag mellé egy évre vándorkupánkat is 

megkapja. Díjazásban részesítjük a második és a harmadik legjobban teljesítő túraközösséget is.

Az elmúlt 40 év hagyományát követve a Tardonai Fiatalok Hagyományőrző Egyesület 2013. március 

30.-án 7:30-tól ismét megrendezi az emléktúrát, tisztelegvén Jókai Mór emléke előtt. 

Útvonal: Tardona Sportpálya – Farkas-gödör – Buzgó-kő – Örvény-kő – Szentlélek – Tardona, amely 

csak erre az alkalomra külön jelzéssel van ellátva. 

Felnőtt és gyermek kategóriában is! Valamint lehetséges versenyen kívüli táv teljesítésre, ebéd 

igénylésével. 

Az állomásokon a túrázók elméleti és ügyességi feladatokkal egyaránt megbirkóznak. 

A táv teljesítése után folyamatosan indulnak vissza a csapatok Tardonára, autóbusszal külön díj (300 

ft/fő) ellenében vagy nagyobb csoportokban egy rövidebb útvonalon. 

Nevezési díj: 500 forint/fő 

Az ár tartalmazza a reggeli teát, zsíros kenyeret, forralt bort és az ebédet( Jókai babgulyást) 

A túra napján 20 órától zenés est vár minden kedves résztvevőt! 

Minden kedves természetbarátot és túrázni vágyót sok szeretettel várunk!



A túra útvonala, állomásai

A túrázni vágyók csapatokba verbuválódva, 7:30-tól gyülekezhetnek és nevezhetnek a 
túrára az sportpálya udvarán. 8:00-tól megkezdik a csapatok indítását. 
Itt egy kis útravalóval kedveskedünk:Zsíros kenyér és forró tea osztása.

1. ÁLLOMÁS S-kanyar: céllövészet 
A versenyzők célzási tudásukat tesztelhetik légpuskák segítségével. Az állomásvezetők 
a feladat teljesítése után értékelnek, majd a következő állomás felé indítják a 
csapatokat.

2. ÁLLOMÁS Hársas forrás: totó Tardonáról és környékéről 
Kérdezz-felelek. Felkészülés a megadott irodalomból (részletek a rendezvény 
weboldalán). Almaosztás. 
3. ÁLLOMÁS Harica-patak: lajhármászás 
A túra második, de nem utolsó ügyességi feladata a következő: a patak fölé kifeszített 
kötélen kell átkelni a túlsó oldalra. A maximális pontszám csak úgy érhető el, ha ezt 
minden csapattag teljesíti.

4. ÁLLOMÁS Farkasgödör 
Itt ügyességi. Vak gránátdobás a feladat.

5. ÁLLOMÁS Buzgókő: Növényi-totó 
A Bükkre jellemző állat- és növényvilággal kapcsolatos feladatok

6. ÁLLOMÁS Örvénykő: Jókai-totó 
Jókai Mór munkásságával, életével kapcsolatos elméleti feladatok megoldása.

7. ÁLLOMÁS Szentlélek: 
A túra utolsó állomására érve már csak egy feladatsor várja a lelkes versenyzőket: a 
csapat indulóját kell előadni, akár szavalva, akár énekelve. Majd egy pohár teát vagy 
forralt bort kapnak. Azok, akik pedig művelődni szeretnének, lesétálhatnak a 
szentléleki pálos kolostor romjaihoz. 
Akik Tardonára már nem szeretnének visszagyalogolni, azokat autóbusz viszi vissza a 
községbe. 
A túra végeztével minden csapatot szeretettel várnak a sportpálya melletti épületben 
egy tányér ízletes Jókai bablevesre, melyet a tardonai háziasszonyok készítenek, igazi 
falusi módra.

A nap végeztével eredményhirdetés. 
Egész nap megtekinthető a Jókai Mór Emlékmúzeum és Tájház. Egy szoba teljesen az 
író munkásságával foglalkozik. A ház többi részében pedig a falu relikviái 
tekinthetőek meg. 

Hogyan juthatunk el Tardonára? 
1. Kazincbarcika felől a Herbolyán és Billatárón keresztül vezető autóúton autóval, 



vagy busszal (06.45,07.50)-kor indul Tardonára a kazincbarcikai autóbusz-
állomásról). 
2. Dédestapolcsány felől, autóval. 
Tardona megközelíthető Budapestről az M3-s autópályán Káli lehajtó-Eger-
Szilvásvárad-Dédestapolcsány-Tardona, illetve Miskolc-Kazincbarcika (Herbolya)- 
Tardona útvonalon.

Sportcentrum GPS: Észak: 48° 9’ 51.5” (48,1643237016) Kelet: 20°31’35” 
(20,5264058066) 
További részletek: http://www.facebook.com/JokaiMorEmlektura

Jókai Mór Tardonához kapcsolódó művei;

http://moly.hu/enciklopedia/tardona 

http://moly.hu/karcok/166597
Kapcsolódó könyvek: Jókai Mór: A tengerszemű hölgy · Jókai Mór: Az elátkozott család / A barátfalvi 
lévita · Jókai Mór: Életemből · Jókai Mór: Forradalmi és csataképek 1848- és 1849-ből / Egy bujdosó 
naplója
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